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       ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
Δευτέρα, 9 Νοεμβρίου 2020 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
Προς τον Υπουργό: Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κ. Καραμανλή 
             Εσωτερικών, κ. Π. Θεοδωρικάκο 
    
 
Θέμα: «Αναγκαιότητα η άμεση παρέμβαση ανακατασκευής της 
ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗΣ   ΣΚΟΥΡΤΩΝ  σε σύγχρονο οδικό κόμβο» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η Ε.Ο. Φυλής – Ερυθρών είναι οδικός άξονας κυκλοφορίας οχημάτων από Φυλή προς 
Θήβα και παράλληλα οδός αποσυμφόρησης του λεκανοπεδίου Αττικής, η οποία μέσω  
Ερυθρών – Θήβας, οδηγεί στο 80 χλμ της ΠΑΘΕ. 
Η οδός αυτή, διερχόμενη από το οροπέδιο Δερνβενοχωρίων, είναι κατασκευασμένη 
σε ευθεία γραμμή περί τα 8 χιλιόμετρα. Η μοναδική διασταύρωσή της, λαμβάνει χώρα 
με την Ε.Ο. Οινόης Σχηματαρίου – Δερβενοχωρίων – Ελευσίνας, στην θέση 
ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΣΚΟΥΡΤΩΝ, που ομοίως αποτελεί οδό αποσυμφόρησης του 
λεκανοπεδίου Αττικής, αφού οδηγεί στο 60 χλμ της ΠΑΘΕ.   
Σημειώνεται ότι η Ε.Ο. Οινόης Σχηματαρίου – Δερβενοχωρίων - Ελευσίνας, αποτελεί 
οδό, η οποία ενώνει τις δύο μεγαλύτερες βιομηχανικές περιοχές της χώρας, δηλαδή 
την πολυάριθμη - πλην άτυπη - βιομηχανική περιοχή Οινοφύτων με την βιομηχανική 
ζώνη Θριάσιου πεδίου. Η μέση κυκλοφορία είναι κατά μετριότατους υπολογισμούς  
πλέον των 1000 φορτηγών και ΙΧ οχημάτων την ημέρα.  
Δυστυχώς, λόγω της από δεκαετιών κατασκευής των άνω οδών, και της ιδιομορφίας 
του εδάφους, στο μοναδικό σημείο που τέμνονται οι εν λόγω οδοί, στην θέση 
ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΣΚΟΥΡΤΩΝ, έχουν σημειωθεί αρκετά θανατηφόρα τροχαία 
ατυχήματα, πολλοί τραυματισμοί οδηγών και επιβατών, πλείστοι των οποίων 
ιδιαίτερα σοβαρό, ως  και υλικές ζημιές.  
Η κυκλοφορία και στις δύο οδούς, υπερβαίνει ημερησίως τα 1.500 φορτηγά και ΙΧΕ 
αυτοκίνητα, ενώ τα Σαββατοκύριακα πολλαπλασιάζεται. 
Επειδή ελλοχεύει το ενδεχόμενο και πολύνεκρου τροχαίου ατυχήματος, με την 
υφιστάμενη κατάσταση των οδών ειδικά στη διασταύρωση ΣΚΟΥΡΤΩΝ, όπου 
υπολείπεται σε κάθε περίπτωση και η πλήρης και ιδιαίτερη οδοσήμανση, ανάλογη της 
σημαντικότητας του κόμβου, 
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Επειδή η πρόκληση των τροχαίων ατυχημάτων πολλαπλασιάζεται, αποτελεί αδήριτη 
ανάγκη η παρέμβαση επ’ αυτού, δια της εξ ολοκλήρου ανακατασκευής της 
διασταύρωσης Σκούρτων ως σύγχρονου κόμβου κυκλοφορίας, ώστε να 
εξυπηρετούνται με ασφάλεια η κυκλοφορία οχημάτων και να σταματήσουν τα 
καθημερινά τροχαία ατυχήματα. 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
1. Ποιος ο σχεδιασμός για την εξ ολοκλήρου ανακατασκευή της διασταύρωσης 

των Ε.Ο. Οινόης Σχηματαρίου – Δερβενοχωρίων – Ελευσίνας και της Ε.Ο. 
Φυλής – Ερυθρών, με δημιουργία σύγχρονου κόμβου στη θέση 
ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΣΚΟΥΡΤΩΝ και ποιό το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του 
έργου; 

2. Ποιά τα άμεσα και κατεπείγοντα μέτρα που θα ληφθούν, με επιτόπιες αναγκαίες 
παρεμβάσεις ως ενδεικτικά οριζοντίων και καθέτων σημάνσεων και όσων άλλων 
κριθεί σκόπιμο, ώστε να αποτραπούν τα συχνά τροχαία ατυχήματα; Και ποιο το 
χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης αυτών;      
              

Ο ερωτών Βουλευτής  
 
 
 

Γεώργιος  Μουλκιώτης 




